



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите – Враца

УТВЪРДИЛ:

инж. ЦВЕТИЦКА НЕЙКОВА
Директор на РИОСВ – Враца



ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: ЕТ „Христо Христов – Цвети 2008– площадка за дейности с ОЧЦМ, ИУМПС, НУБА, ИУЕЕО, с. Борован

Дата на извършване на проверката: 17.06.2016г.

Място на извършване на проверката: поземлен имот №252015, м-ст „Нешолец“, землището на с. Борован, общ. Борован, обл. Враца

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Отпадъци;
- Води

Основание за проверката: В изпълнение на Заповед №89/14.06.2016г. на Директора на РИОСВ-Враца, на основание чл.154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Враца през 2016г.

Цели на проверката:

Планов текущ контрол върху:

- Закона за управление на отпадъците;
- Закон за водите

Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи:

- площадка за дейности с ОЧЦМ, ИУМПС, НУБА, ИУЕЕО;
- Документи – отчетни книги, договори за приемане и предаване на отпадъци и др.;

Отпадъци

Контрол по Закона за управление на отпадъците (ЗУО, ДВ бр.53/2012г. с изм. и доп.)

Дружеството притежава площадка за дейности с отпадъци, за което има издадено Решение № 05-ДО-195-01/11.04.2014г. на Директора на РИОСВ-Враца. Дейността по издаденото Разрешително се осъществява на площадка, находяща се в ПИ № 252015, м-ст „Нешолец“, землището на с. Борован.

В момента на проверката се констатира, че на площадката се събират и съхраняват ОЧЦМ, ИУМПС, НУБА и ИУЕЕО. Наличните отпадъци съответстват с издаденото Разрешително. Обособени са зони за разделно събиране и съхраняване на отпадъците, има



поставени табели. На площадката разделно се съхраняват отработени масла и други течности от разкомплектоването на ИУМПС (във варели), акумулаторите се събират в контейнери.

Водят се отчетни книги за количествата приети, третирани и предадени отпадъци. За приетите отпадъци се изготвят необходимите документи – попълват се декларации за произход на приеманите отпадъци с битов характер от физически лица и покупко-изплащателна сметка. До момента са приемани само отпадъци от физически лица с битов характер. При проверката се констатира, че в обекта има около 40 броя ИУМПС подлежащи на разкомплектоване.

Отпадъците от ОЧЦМ се предават на „Хефти Металс“ ЕООД. За 2016г. е извършено еднократно предаване на отпадъци, като при всяко предаване се издава фактура и се оформя договор.

На обекта има осигурено 24-часово видеонаблюдение посредством 4 броя камери.

В момента на проверката не бяха представени работни листи за класификация на отпадъци.

Води

Контрол по Закон за водите (обн. ДВ бр.67/1999г.)

На обекта не се формират производствени отпадни води. Битовите отпадъчни води от външна чешма в минимални количества се заустват в попивна яма.

Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното законодателство и последващ контрол:

При извършената проверка е констатирано несъответствие с екологичното законодателство по отношение спазване на изискванията на Закона за управление на отпадъците. На оператора е дадено предписание с посочен срок и отговорник. За изпълнението му ще се извърши последваща проверка.